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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 14ª SESSÃO SOLENE, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 15 DE JULHO DE 2022. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretário : Antônio Alves Pimentel Filho 
  

Às 19h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do sindicato), José aldo cabral e Rostand Miranda 

Cavalcante (Rostand Paraíba). Deixam de comparecerem a presente 

Sessão os vereadores Carol Gomes, Janduy Ferreira e João Gomes de 

Souza Neto (Sargento Neto), (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM 

ANEXO). Aberto os trabalhos o Exmº. Sr. Presidente convida o vereador 

Antônio Alves Pimentel Filho para fazer a leitura de Salmos 25:8 que 

assim diz: “Bom e reto é o Senhor; por isso ensinará o caminho aos 

pecadores”. Prosseguindo, o Exmº. Sr. Presidente Marinaldo Cardoso 

convida para a Mesa dos Trabalhos: - Lucas Ribeiro, Vice-Prefeito de 

Campina Grande; - Sócrates Agra, Promotor de Justiça, representando o 

Ministério Público; - Sra. Michele Ramalho, Presidente da Federação 

Paraibana de Futebol; - Antônio Hamilton Fechine, representando os 

Tabeliães de Campina Grande; - Celino Neto, Colunista Social 

representando o Sistema Correio; - Tovar Correia Lima, Deputado 

Estadual; - Zara Pequeno, tia do Homenageado; - Raul Pequeno Sá de 

Carvalho, homenageado. 
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CONTINUANDO, O SR. PRESIDENTE INFORMA QUE A PRESENTE 

SESSÃO SOLENE TEM POR FINALIDADE ATENDER PROPOSITURA 

DO VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, CONCEDENDO 

TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE AO TABELIÃO RAUL PEQUENO 

SÁ CARVALHO. PROSSEGUINDO, CONVIDA O AUTOR PARA 

JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA, O VEREADOR 

ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO DISSE QUE TERIA QUE VOLTAR 

UM POUCO NO TEMPO, PORQUE O HOMENAGEADO, Raul pequeno 

Sá carvalho, nos confidenciou que sua escolha por campina grande, passa 

por um ilustre campinense nascido em 21 de janeiro de 1918, seu avô Raul 

Alves pequeno, vale salientar que foi um dos primeiros funcionários da 

great western Cia ferroviária da nossa cidade. Começou a trabalhar com 11 

anos na algodoeira cronk companhia alemã, e aos 17 anos se mudou para 

cabedelo, por onde praticamente todo o algodão do nordeste era exportado 

a época, a serviço da firma exportadora Anderson Clayton. De 1934 a 1940 

trabalhou no ramo de algodão, e depois passou a exportar agave, foi 

comerciante no ramo de ferragens na rua João pessoa em nossa cidade, 

para depois atuar no ramo de seguros. Com forte inclinação para a vida 

publicam conhecido como um expoente do argemirismo, foi candidato a 

vereador por duas vezes, sendo o 2º suplente com votação expressiva, 

que costumava dizer, que “nunca saí, do calçadão para pedir votos”. Foi 

integrante da associação comercia, diretor da celb, e participou na gestão 

do prefeito Cássio cunha lima. Foi um apaixonado por futebol e política, 

torcedor do treze, que cultivava o hábito de ler jornal, fumar seu cigarro, 

ouvir rádio, ir a igreja, assistir a missa do padre João Borges e ajudava por 

onde passava, principalmente, os meninos de rua do calçadão. Casado 

com dona Ilva Luna pequeno, dessa união nasceu 16 filhos, Java, sara, 

yara, Mara (mãe do homenageado), Avaí, minha ilustre amiga zara, Lara, 

Baltazar, rosemberg, Osvaldo, domóstenes, wochiton, Raul filho, João e 

Adolfo. Raul Alves pequeno é um legado que está eternizado na música, 

campina de outrora, de João Gonçalves, e Le sempre dizia que: “eu só 
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acredito no homem que ler”. O saudoso jornalista Ronaldo dinoá consegue 

uma façanha ao descrever em poucas letras esse grande homem, que com 

certeza, o daria com muito orgulho, a medalha de honra ao mérito 

municipal, uma das duas grandes honrarias desta casa. Escreveu Ronaldo 

dinoá, abro aspas “ele fez da sua existência uma salada maravilhosa de 

cores, onde podemos vislumbrar o branco do algodão, ressuscitando na 

nossa lembrança, uma época de outro do nosso comércio, o preto do 

negócio de seguros, sempre atemorizando-nos com o retrato da parda e o 

cinzento da política”. Fiz esse breve relato, de m dos ícones de nossa 

cidade, o patriarca da família pequeno, o avô do nosso homenageado, que 

era praticamente uma multidão na vida de todos. Raul Alves pequeno, faz 

regressar seu neto, nosso homenageado, as suas origens nordestinas e 

paraibana, ostentando o nome de seu avô, que orgulha e uni a grande 

família pequeno. Campina grande sente-se honrada, em conceder a mais 

alta honraria ao senhor Raul pequeno Sá carvalho, nosso respeitável 

tabelião e oficial de registro do 5º cartório de notas de campina grande, 

homenageando-o com o título de cidadão campinense. Raul pequeno Sá 

carvalho, 39 anos, é neto do cidadão ilustre da rainha da Borborema, Raul 

Alves Pequeno e de sua esposa Ilva Luna Pequeno, é o 4º filho de 05 

irmãos, fausto, yule, Ingrid, Raul e ilva, filho da campinense Mara pequeno 

de carvalho e Sá, e do cearense e engenheiro eletricista da Petrobrás, 

formado pela ufcg, fausto carvalho Sá e silva. Nosso homenageado é 

cearense de fortaleza, que se sente campinense de sangue, nos conta com 

muito orgulho que quando vinha de férias para campina grande, 

testemunhou seu avô no calçadão da Cardoso vieira em longas prosas 

com correligionários, durante muitos anos na sua infância, lembra-se do 

apagar das luzes do réveillon da rainha da Borborema, na casa da floriano 

Peixoto com toda família pequeno. Raul pequeno, o neto, nosso 

homenageado, foi procurador federal por 15 anos, é mestre em direito pela 

universidade católica de Petrópolis no estado do rio de janeiro, pós 

graduado em direito constitucional, previdenciário, notarial e registral, 
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sendo autor de livros nas áreas em que é especializado. Após curto 

período na advocacia privada e passagem pelo ter/RN onde atuou como 

analista e chefe da 28ª zona eleitoral em campo grande-rn, aos 23 anos de 

idade dói aprovado no concurso de procurador federal dentro os primeiros 

colocados do país, tendo sido consultor jurídico do ministério da integração 

nacional, onde foi responsável jurídico pela obra de transposição das 

águas do são Francisco no período, foi membro e presidente do conselho 

fiscal da empresa pública pinep – financiadora de estudos e projetos do 

governo federal no rio de janeiro. Participou de missões internacionais pelo 

governo brasileiro, pela anac – agência nacional de aviação civil, na 

Espanha e do programa de capacitação para agentes federais em combate 

à corrupção com o departamento de estado americano, em convênio com a 

universidade de George washingoton, foi coordenador e chefe da 

procuradoria seccional federal, em juiz de fora-mg e delegado da 

associação nacional dos advogados públicos federais – anafe. Aprovado 

no primeiro concurso de cartórios do estado da Paraíba, honrou-se por 

escolher, dentre os primeiros colocados, a serventia do 5º tabelionato de 

notas e único registro de títulos e documentos de pessoas jurídicas – rtdpj 

do município comarca de campina grande, onde exerce atualmente, de 

forma titular e vitalícia a função de tabelião e oficial de registro, tendo sob 

sua responsabilidade, não apenas a função de fé pública do tabelião, a 

quem compete escrituração de atos jurídicos de forma pública, mas 

também, o controle registral estatutário e de representatividade de todas as 

fundações, associações, igrejas, partidos políticos, associações 

agremiavas, clubes de futebol, dentre outras instituições sem fins 

lucrativos, dentro da legalidade e em prol da comunidade campinense. 

Compete ao mais novo tabelião e oficial de registro de títulos e 

documentos e pessoas jurídicas de campina grande, com exclusividade, o 

dever de registro, guarda e publicidade legal de todas as entidades sem 

fins lucrativos de campina grande e dos condomínios da cidade, além de 

registro de todos os documentos particulares e a que se deve dar 
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conservação e publicidade geral, visando proteger e resguardar direitos. A 

honrosa função vitalícia, assumida com muito orgulho, e diz o nosso 

homenageado que é um resgate de nosso Raul pequeno – ave, em digna 

homenagem aos saudoso cidadão que retorna ao convívio de campina 

grade, na voz e nome de seu neto. Diz nosso homenageado, que a 

prioridade de seus pais, era uma educação de qualidade, disciplina e muito 

amor, que seus irmãos são muito unidos e que é uma característica da 

família. Raul pequeno Sá carvalho nos contou que praticamente ele pode 

dividir sua vida em três fases: conta que na primeira fase de sua vida foi 

em fortaleza onde fez faculdade em natal quando assumiu o primeiro 

concurso. A segunda fase é em Brasília quando assumiu o segundo 

concurso com 22 anos, como procurador federal, foram 15 anos em 

Brasília, onde se casou e dessa união nasce Fernanda, hoje com 09 anos, 

atualmente está divorciado, namorado e gostando muito de futebol. A 

terceira fase de sua vida, é aqui em campina grande, como tabelião, e diz 

nosso homenageado: “é como voltar pra casa”, diz ainda que sua maior 

dificuldade de vir para campina não foi largar a procuradoria ou se mudar 

mais uma vez, a única dificuldade era como iria ficar com sua filha, sem 

perder o contato, diz que “acha que até deus adiou um pouco esse 

concurso para Fernanda crescer um pouco”, diz que hoje todos os dias, faz 

os deveres escolares de casa com ela por vídeo chamada, que todo mês 

vai se encontrar com fernandinha. “quando os problemas se tornam 

absurdos, os desafios se tornam apaixonantes”, diz nosso profeta da 

atualidade dom Helder câmara. Raul pequeno, o neto, me falo que quando 

passou no concurso, ele tinha outras o opções de cidade, mas como tinha 

o direito de escolha por causa da sua classificação, então optou por 

assumir um cartório em campina, diz nosso homenageado abro aspas “e 

campina é especial, tem essa coisa de família, e foi o que me trouxe, 

porque tem essa coisa de: quem foi esse que assumiu esse cartório em 

campina? Há, é o neto de Raul pequeno, sobrinho de zara, de Osvaldo, é a 

referência familiar que não se tem em outros lugares”, é como diz madre 
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Tereza de Calcutá sobre a importância da família, “quer fazer algo para 

promover a paz mundial? Vá para casa e ame sua família”. Minha 

aproximação com o tabelião Raul pequeno, se deu logo após sua chegada 

a campina, pelas mãos de nossa amiga zara, que temos uma amizade de 

mais de 40 anos, éramos vizinhos, do entorno da catedral, estudamos 

juntos nas falcones e depois no pio X, e essa confiança foi o que selou 

minha amizade, e em um café à tarde em nossa residência ouvi essa 

maravilhosa história de amor por campina e por sua família, contada pelo 

nosso homenageado e pela sua tia querida. Foi quando e pedi a Raul 

pequeno e a zara, licença para apresentar a maior honraria desta casa a 

casa das leis, com muita justiça o título de cidadão campinense. Na 

realidade, você não veio para a rainha da Borborema por acaso Raul 

pequeno Sá carvalho, você escolheu essa terra quando você me disse que 

“vir para campina, é um recomeço de vida” a terra de sua mãe, terra de 

seus aves e parentes, e é essa terra que lhe acolhe e escolhe como filho 

ilustre, como conterrâneo. A primeira dama americana a época, Eleonora 

roorevelt, disse um dia que “o futuro pertence àqueles que acreditam na 

beleza de seus sonhos”. E esse momento, certamente lhe faz lembrar com 

orgulho seu passado, afinal, se depender dos exemplos herdados dos seus 

pais e de seus avós na pessoa de Raul Alves pequeno, é verdadeiramente 

propagador da honestidade e do bem. Somos infinitamente gratos a deus, 

por este momento ímpar, para homenagear uma pessoa que já se tornou 

nosso irmão, que já é campinense de coração, que deus continue 

abençoando sua vida e de sua família, a serviço desta cidade que 

amamos. Raul pequeno Sá carvalho, é um decisão de campina grande, na 

sua representatividade unânime dos vereadores do poder legislativo dessa 

cidade rainha, e um desejo de chamá-lo conterrâneo, filho de campina, 

este título é o reconhecimento de campina grande e do nosso povo, nossa 

rainha da Borborema, mãe acolhedora se orgulha do filho que ganha hoje, 

com certeza a coroa de nossa rainha da Borborema, ganha mais uma jóia 

para iluminar ainda mais nossa campina grande. Esta casa tem hoje a 
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alegria de entregar o título de cidadão de campina grande, a Raul pequeno 

Sá carvalho, sua determinação, sua paixão por essa cidade e pelo 

trabalho, sua luta, sua persistência o fizeram herdeiro do nosso povo, 

herdeiro da nossa terra. Que deus pai continue abençoando, sua vida e 

sua família, que contribui efetivamente para com o desenvolvimento da 

rainha da Borborema de campina grande nunca se sai, sempre se chega! 

 

NA SEQUÊNCIA, o vereador Antônio Alves Pimentel filho procedeu a 

entrega da honraria, o título de cidadão campinense ao tabelião Raul 

pequeno Sá carvalho. Abrilhantaram a solenidade de forma ordenada os 

oradores, Lucas ribeiro, Michele ramalho, tovar correira lima, zara 

pequeno. Ao final, o homenageado agradeceu a presença do plenário 

lotado pela grande família “pequeno”. Agradeceu a deus, aos familiares, 

amigos por estar recebendo tamanha honra. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 15 de julho de 2022. 

  

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

 

HAT/... 

http://www.camaracg.pb.gov.br/

